
První ročník ST MASTERS CUP je určen
bývalým žákům, rodičům, trenérům,
příznivcům a sponzorům sportovních tříd při
Základní škole Jesenická v Bruntále. Závod se
uskuteční v sobotu 12. února 2005 na
Annabergu v Andělské Hoře. "Chceme oživit
vzpomínky na naše sportovní výkony, neopako-
vatelnou atmosféru závodů a legraci, kterou
jsme ve sportovní třídě zažili s našimi
spolužáky, rodiči, trenéry a všemi ostatními,

kteří se zasloužili o sportovní třídy," řekl
předseda organizačního výboru závodu Ing.
Petr Zádrapa. Setkání na lyžařském závodě tak
naváže na velmi příjemný společenský večírek,
který se uskutečnil  před dvěma lety. Závod tak
nasadí vysokou la7ku budoucím společným
setkáním lyžařů.  Pro soutěžící sjezdaře bude
připraven závod v obřím slalomu a pro běžce
závod na pět kilometrů klasickou technikou.
Soutěžit se bude v kategoriích juniorů,

dospělých a masters (kategorie pro závodníky
nad 30 let). Zvláštní kategorii vytvoří sponzoři
akce. Po dobu pořádání závodu bude všem
účastníkům umožněno volné lyžování.
Odpoledne se v jídelně pořadatelské školy
bude konat vyhlášení vítězů a společenský
večírek. Mezi oceněné bude patřit i nejstarší
účastník závodů v mužské a ženské kategorii.
Účast na závodech není podmínkou účasti na
společenském večírku. -dd-

NÁŠ DOMOV
N O V I N Y  M Ě S T A  B R U N T Á L U

číslo 2 • ročník XVI • 8. února 2005 • 4 Kč • www.mubruntal.cz

Veřejná WC dokončena
Hledá se 

vhodný provozovatel
[str.3]

Z jednání rady
Připravuje se 

partnerství s Litvou
[str.2]

Nejlepší odměněni
Reportáž ze slavnostního předání

cen sportovcům za rok 2004
[str. 16]

Jaroslav Kyselý přebírá pohár z rukou starosty Stanislava Navrátila pro nej-
lepšího trenéra za uplynulý rok. Více na poslední straně ND.        Foto -dd-

Pouze ve zcela výjimečných případech
odbor dopravy a silničního hospodářství
(ODSH) Městského úřadu v Bruntále vydá
povolení k vjezdu na náměstí Míru. Uzavření
náměstí stejně jako donedávna platná
možnost vjezdu zásobovacích vozidel má své
příznivce i odpůrce. Většina provozovatelů
má možnosti zásobování jiným způsobem
než pomocí automobilů ze strany náměstí.
Město Bruntál dostalo několik žádostí na
udělení výjimky k vjezdu na samotné
náměstí Míru a třem z těchto žádostí vy-
hovělo. Vydání povolenky však bylo indi-
viduálně důkladně posuzováno, každá po-
volenka se vztahuje na jiný časový úsek dne
a má půlroční platnost. Vjezd na náměstí
bude po domluvě s ODSH umožněn také
svatebčanům.                 (Dokončení na str. 2)

Zima sice trochu opožděně, ale přece jen ukázala svou pravou tvář a nabízí i příjemné stránky
pro sněhové radovánky. Foto-dd-

Příležitostí k bydlení bude v
Bruntále přibývat. Město při-
pravuje k výstavbě rodinných
domků lokalitu Za mlékárnou,
urbanistická studie zde v první

etapě počítá s výstavbou jedena-
dvaceti rodinných domků.
Celkem bude lokalita připrave-
na pro zhruba sto rodinných
domků.                (Více na str. 3)

Nezapomeňte jít s dítětem k zápisu
Zápisy dětí do prvních tříd základních škol se budou v
Bruntále konat v pátek 11. února 2005 od 14 do 17 hodin a v
sobotu 12. února od 8 do 11 hodin. K  zápisu se dostaví děti,
které do 1.9.2005 dosáhnou  věku šesti let. Rodiče přinesou
k  zápisu rodný list dítěte. V  Bruntále si mohou zájemci vy-
brat ze čtyř základních škol zřizovaných městem a nadační
Základní školy Amos. 

(zr)

Radnice povolí vjezd
na náměstí pouze ve

výjimečných případech

Nová místa pro rodinné domky v Bruntále

Byl u zrodu sportovních tříd 
Rozhovor s  M. Šimůnkem,

ředitelem ZŠ Jesenická v
Bruntále. [str. 14]

Absolventi sportovních tříd se po letech sejdou na závodech



Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí městského úřadu

Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách

www.mubruntal .cz

Litevské Plungé stojí o partnerství s Bruntálem
Bruntál bude mít další part-

nerské město. Rada města do-
poručila zastupitelstvu uzavření
dohody o partnerství s
litevským Plungé.

Počátek spolupráce mezi
městy sahá do roku 2001.
Velvyslanec České republiky v
Litvě se tehdy obrátil na staros-
tu města se zájmem o možnost
navázání partnerských styků
mezi Bruntálem a Plungé. Rada
města poté pověřila nynějšího
místostarostu Ing. Františka
Strušku přípravou navázání
partnerských styků a do součas-
nosti se zástupci obou měst
několikrát vzájemně navštívili. 

Při poslední návštěvě Litvy
Bruntálští předali starostovi
Plungé návrh partnerské smlou-
vy ke konzultaci, přičemž před-
stavitelé litevského města tento
návrh bezvýhradně přijali. V
následném dopisu ze samotného
konce loňského roku starosta
Plungé Algirdas Pečiulis tlu-
močil pozdrav občanům
Bruntálu od obyvatel litevského
města. 

Dohoda o partnerství se
bude týkat spolupráce v oblasti
umělecké, kulturní, společen-
ské, sportovní a sociální, jejím
předmětem bude dále nava-
zování kontaktů na úrovní

spolků a zájmových organizací,
výměna informací a podpora
cestovního ruchu, spolupráce
úřadů a dalších institucí a orga-
nizací obou měst. Dohoda se vz-
tahuje rovněž na hospodářskou
spolupráci, pomoc firmám při
vyhledávání kontaktů a dále na
výměnu poznatků v oblasti živ-
otního prostředí. 

Návrh dohody o partnerství
bude předložen ke schválení na
příštím jednání zastupitelstva. 

Zahraničními partnery
Bruntálu jsou dosud polská
Opole, německý Büdingen,
slovenské Štúrovo a italské
Castellarano.

Radnice povolí vjezd na náměstí pouze výjimečně
(Dokončení ze str. 1)

Odbor dopravy a silničního
hospodářství Městského úřadu
v Bruntále bude jednat s provo-
zovateli, tak aby uzavření
náměstí nepovažovali za bránění
v podnikání, žadatelé o vydání
povolenky však musejí jednoz-
načně prokázat, že jiné možnos-
ti zásobování nemají, což se do-
sud podařilo pouze třem
subjektům.

Město Bruntál bude situaci
sledovat, během následujících
měsíců ji vyhodnotí a na zák-
ladě toho zvolí optimální vari-
antu dopravního značení a do-
pravy na náměstí a v nejbližším
okolí. Náměstí Míru je od 5.

ledna letošního roku uzavřeno
pro motorová vozidla, kromě au-
tomobilů Technických služeb
Bruntál s.r.o. a Integrovaného
záchranného systému.

Město k tomuto kroku vedly
dva hlavní důvody - především
myšlenka, že náměstí bude
společensko-kulturním místem
v samotném srdci města a také
skutečnost, že řidiči vozidel čas-
tokrát nedodržovali povolenou
tonáž a vjížděli mimo pojez-
dovou plochu na části, které ne-
jsou stavěny pro takové zatížení.
Hrozilo tak, že náměstí, které
bylo nedávno rekonstruováno
nákladem téměř třicet milionů
korun, neukáznění řidiči
poškodí.
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Přij7te na výstavu
o rozvoji okolí Slezské Harty
Slezská Harta v diplo-

mových pracích absolventů ka-
tedry městského inženýrství -
takový název nese výstava, jejíž
vernisáž se uskuteční ve středu
9. února v 15.00 hodin v
Městském divadle v Bruntále.

Výstava detailně představí
šest diplomových prací studentů
katedry městského stavitelství

Fakulty stavební VŠB-TU
Ostrava, týkajících se rozvoje
lokalit v okolí přehradní nádrže
Slezská Harta. Součástí prezen-
tace bude představení grafic-
kých návrhů. 

Výtah prací jsme zveřejnili
v minulém čísle Našeho domo-
va v článku autorů Karla Malíka
a Rostislava Walici.

Zákaz vjezdu na náměstí platí už delší dobu. V minulém čísle ND jsme zveřej-
nili fotografii na níž byl řidič i se svým favoritem v centru města. Tento muž,
mimo jiné majitel průkazu ZPS, byl zachycen náhodně redakčním objektivem,
jednalo se pouze o ilustrační záběr k článku. Muž už na náměstí poté nikdy
nejel. O pár dnů později se na ploše náměstí objevily daleko větší a těžší vozy
firmy, která opravovala kanalizaci. Vjezd na náměstí je nyní možný pouze na
povolení městského úřadu. -red-

Plunge v zimě.



Území, na kterém by měly
nové domky vyrůst, se nachází na
severu města - na okraji bytové
zástavby na ulici Čs. Armády, v
lokalitě nazvané podle územního
plánu Za mlékárnou. 

Celkové urbanistické řešení se
snaží navázat na terén - lokalita se
nachází v krásném místě s výhle-
dem na Jeseníky a nejvyšší horu
Praděd, zároveň je celé území
vyhlídkou na město Bruntál.

Území je lemováno na severu
železniční tratí, stávající obytnou
zástavbou na východě a na jihu
městským parkem a Černým po-
tokem. 

Návrh počítá s výsadbou
vzrostlých stromů kolem zástavby,
tyto stromy budou sloužit hlavně
jako ochranný prvek proti do-
pravním omezením a přírodním
vlivům. Územní plán nepočítá s
další výstavbou v blízkém okolí,
proto návrh předpokládá výsadbu

ochranné zeleně kolem celého
území. 

Je navrženo několik sportoviš7
a hřiš7 - antukové, pískové a trav-
naté. Dopravní napojení lokality

je podle územního plánu ve třech
místech. Nejsevernější komu-
nikace povede podél železnice,
nejjižnější napojení pod garážemi
v místě stávající polní cesty a třetí

napojení je přes stávající obytnou
zástavbu a vede přímo do obytné
oblasti. 

Celá lokalita je poměrně
rozsáhlá a svým umístěním velmi
atraktivní, proto nemá být jakousi
"kolonií" na kraji města, měla by
fungovat samostatně i přes
omezení pouze na funkci bydlení. 

Součástí záměru je vybu-
dování všech potřebných
inženýrských sítí. 

Příprava lokality je v úvodní
fázi, je zpracovaná studie výstav-
by a vzhledem k tomu, že město
musí počítat s vysokými vstupní-
mi náklady, je zapotřebí zjistit
míru zájmu o výstavbu v lokalitě. 

K plánované výstavbě v
lokalitě Za mlékárnou připravu-
jeme anketu na internetových
stránkách města www.mubrun-
tal.cz.

Jiří Ondrášek,
tiskový mluvčí města

Nové domky by se měly stavět také v lokalitě Za mlékárnou

Stavba veřejných WC v
centru Bruntálu byla podle
plánu dokončena a řádně zko-
laudována. Město teP hledá
vhodného provozovatele.

Rada města vyhlásila záměr
na pronájem nebytových prostor
za účelem provozování veře-

jných WC umístěných v domě
náměstí Míru 5 o celkové ve-
likosti 99,11 m2.

Veřejně přístupné toalety
vznikly úpravou boční části bu-
dovy bývalého sídla městského
úřadu, kde uvolněním sklepních
prostor vzniklo vhodné místo

právě k vybudování veřejných
záchodků. Místo zde našla pán-
ská a dámská WC, rovněž WC
pro imobilní občany a umývár-
na pro maminky s malými dět-
mi. Pro personál je zřízen
samostatný prostor s WC, umý-
vadlem, sprchou, denní míst-
ností a úklidovou komorou. 

Vchod do objektu vede z
ulice Slovenské a vstup je
bezproblémově umožněn i imo-
bilním lidem. Celkové us-
pořádání veřejných WC je
řešeno jako bezbariérové.

Zájemci o provozování
veřejně přístupných toalet v
centru Bruntálu získají bližší in-
formace na Hospodářské správě
města Bruntál, Požárníků 12,
79201 Bruntál, tel. 554 711 647,
Bc. Holan, e-mail:
holan@mubruntal.cz.

(muf)
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WC jsou dokončena, město hledá vhodného provozovatele Lidé bez práce si
mohou přivydělat

Od nového roku mají nezaměst-
naní možnost přivýdělku. Výše
přivýdělku dosahuje poloviny
minimální mzdy a doba v práci
nesmí přesáhnout polovinu tý-
denní pracovní doby. O tuto
možnost přivydělávání se
během prvních dvou lednových
týdnů již zajímalo 169 lidí.

Kontroly odhalily
nedostatky

Loni zahájil kontrolní výbor 156
kontrol. Sedm z nich bude
pokračovat i letos. Nejvíce
porušují zaměstnavatelé pracov-
ně právní předpisy např. eviden-
ci pracovní doby, informační
povinnost zaměstnavatele atd. V
deseti případech kontrolní výbor
odhalil nelegální zaměstnávání.
Celkově udělil osm pokut, což
činí 61 tisíc korun. -mon-

V polovině ledna zaznamenal
Úřad práce v Bruntále 655 nových
uchazečů o zaměstnání. Jen mezi
vánočními svátky přišlo v okrese
žádat o práci 218 lidí, což bylo po-
dle informací úřadu  práce způ-
sobeno zrušením základní vojen-
ské služby, civilní služby, ale také
novým "trendem" firem zaměstná-
vat lidi jen do svátků nebo na
dobu určitou. Ve stejném čase

dostalo práci 435 lidí. Volných
míst je stále málo, na jedno pra-
covní místo připadá zhruba 56 uc-
hazečů. Zaměstnavatelé ale bez-
nadějně hledají elektroinstalatéry,
frézaře, horizontáře, dělnické pro-
fese pro firmu Osram.
Dlouhodobě se projevuje také ne-
dostatek lékařů. 

Úřad práce v Bruntále hodlá
letos více spolupracovat s měst-

skými úřady při řešení nezaměst-
nanosti. Taková spolupráce už fun-
guje v Krnově a rozšíří se také do
Bruntálu a Rýmařova. 

Míra nezaměstnanosti v re-
gionu dosáhla na konci loňského
roku 17,4 procenta. V republice to
činí  9,5 procenta a v kraji 15,7
procenta. Meziroční  nárůst neza-
městnanosti je lepší než v mi-
nulých letech, loni proti roku

2003 stoupl počet uchazečů o 750
lidí, ale tentokrát na úřad práce
přibyla jen stovka lidí. 

Úřad práce v loňském roce
vyplatil na podporách v nezaměst-
nanosti necelých 104 miliony ko-
run, na státních sociálních pod-
porách 389 milionů a v aktivní
politice zaměstnanosti utratil
necelých 76 milionů korun.

-mon-

Lidí bez práce je v okrese více než sedmnáct procent

Pro dokončené veřejné toalety hledá město provozovatele.
Foto -mon- 
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Domov důchodců Bruntál
Kde nás najdete ?

Bruntál, Okružní 16
Telefon: 554/ 712 611; 712 545; 712 544   Fax: 554/ 712 610

e-mail: dd.br@seznam.cz

Domov důchodců Bruntál je moderním zařízením, které za-
jišLuje kompletní zdravotní a sociální služby pro poživatele
starobních a invalidních důchodů. Každému obyvateli poskytu-
jeme individuální péči dle jeho zdravotního stavu a sociální situ-
ace. Náš domov má kapacitu 120 lůžek, které jsou umístěny
převážně v jedno a dvoulůžkových pokojích. Na více lůžkových
pokojích máme zřízena ošetřovatelská lůžka, která umožňují za-
jistit kompletní péči obyvatelům, jejichž zdravotní stav vyžadu-
je zvýšenou péči.

Všechny pokoje jsou vybaveny moderním nábytkem včetně tele-
vizoru a chladničky. Nedílnou součástí každého pokoje je prostorné
sociální zařízení, umožňující snadný přístup také vozíčkářům. K
odpočinku našich obyvatel i návštěvníků slouží prostorná zahrada s
atriem, kavárna, kulturní sál, knihovna a ekumenická modlitebna.

Podmínky pro přijetí
Veškeré dotazy, týkající se Vašeho přijetí do domova důchodců,

získáte spolu s žádostí na sociálním úseku našeho zařízení. V pří-
padě zájmu Vám rádi poradíme, které služby a v jakém rozsahu Vám
můžeme nabídnout nejen my, ale i jiná sociální zařízení.

Zdravotní péče
Zdravotní péči zajiš7uje nepřetržitě po celých 24 hodin odborný

personál. Naši obyvatelé mají možnost svobodné volby lékaře, v do-
mově důchodců ordinují jak praktičtí lékaři, tak specialisté z oboru
ortopedie, urologie, revmatologie, diabetologie, zubního a kožního
lékařství. V areálu je rovněž k dispozici zubní technik a rehabilitace.
Jako součást pohybových aktivit nabízíme nejen našim obyvatelům
možnost kondičního cvičení za přítomnosti zdravotního personálu.

Respitní péče
Tato služba je určena rodinám, které celodenně pečují o svého

dlouhodobě nemocného nebo zdravotně postiženého člena. Formou
přechodného pobytu nabízíme kompletní péči o nemocného např.
během dovolené či pobytu v lázních pečujících členů rodiny.

Sociálně poradenská služba
Poskytujeme pomoc při zařizování veškerých záležitostí spo-

jených s přestěhováním do našeho zařízení, zařizujeme úlevy
zdravotně postiženým spoluobčanům, vyřizujeme příspěvky na or-
topedické pomůcky apod. Pomáháme s řešením Vašich každoden-
ních problémů, v případě potřeby spolupracujeme s dalšími
odborníky. Poradenskou službu poskytujeme po předchozí domluvě
i pro seniory, kteří nejsou obyvateli domova důchodců.

Zájmová činnost - kultura, vycházky, zájezdy
Pro zpestření volného času připravujeme nejen pro naše oby-

vatele různé kulturní akce. Každý měsíc pořádáme zábavu s živou
hudbou, na jaře a na podzim se vypravujeme na celodenní zájezdy.
Mezi další aktivity patří každoroční pořádání Dne seniorů, v eku-
menické modlitebně probíhají každou neděli bohoslužby.  Během
celého roku pořádáme zábavná odpoledne dle přání našich obyvatel.

V rámci přípravy Katalogu sociálních služeb si dovolujeme občanům města Bruntálu a okolí představit jed-
notlivé poskytovatele působící v sociální oblasti na Bruntálsku. Odbor sociálních věcí

SERIÁL

Poskytovatelé sociálních služeb na Bruntálsku

Máte sociální cítění a chcete realizovat
novou sociální službu v Bruntále? 

Město Bruntál je se svou sítí sociálních služeb v porovnání s
krajským průměrem "bílou mapou", proto se MěÚ Bruntál snaží
pomoci všemi způsoby, aby se tento stav postupně měnil k lepší-
mu.

Na odboru sociálních věcí rádi poskytneme rady, jak fyzickým
osobám, tak začínajícím neziskovým organizacím při přípravě a re-
alizaci jejich služeb. Případně zajistíme odborné materiály nebo
konzultace s odborníky z neziskového sektoru. 

Robert Hlaváček, Oddělení sociálních služeb 
(tel.:554 706 256, budova A, 3.podlaží, kancelář č.311)

Informace o Komunitním plánování na webu:
www.komplan-bruntal.wz.cz

Vážení spoluobčané, byli bychom velmi rádi, kdybyste se k jednotlivým
článkům na toto téma vyjadřovali. Případně napsali, jaká témata ze so-
ciální oblasti vás zajímají. Ve spolupráci s redakcí Našeho domova se
budeme snažit publikovat co nejvíce odpovědí na vaše otázky.

Podněty zasílejte na adresu: 
Městský úřad, Odbor sociálních věcí, Robert Hlaváček, Nádražní 20, 

792 01 Bruntál nebo na e-mail: robert.hlavacek@mubruntal.cz

V polovině prosince uspořá-
dala Oblastní odbočka zrakově
postižených Bruntál ve
spolupráci s MěÚ, odborem so-
ciálních věcí a s Domem dětí a
mládeže Bruntál závěrečný tur-
naj v Showdownu TOP 12.
Zúčastnilo se jej jedenáct nej-
lepších hráčů České republiky,
včetně reprezentantů, kteří nás
reprezentovali na Mistrovství
Evropy ve Švédsku, kde David
Hájek skončil na 4. a Jaromír
Vospěl na 8. místě z 25 hráčů.

Díky výše uvedeným organiza-
cím a sponzorům měl turnaj
vysokou, jak sportovní, tak
společenskou úroveň. Finálové
utkání bylo reprízou finále
Mistrovství České republiky. V
Bruntále vyhrál Vospěl nad
Hájkem 2 : 1 a na MR byl
výsledek opačný. Potěšil i zájem
České televize, záběry z turnaje
se vysílaly na ČT 1 a na ČT 2
byla relace v Paralympijském
magazínu. 

Jaroslav Pata,  ředitel turnaje

Turnaj pro zrakově postižené se vydařil
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Ač upoutána na invalidní vozík, žije
Alena Jančíková z Bruntálu, velmi ak-

tivním životem. V prosinci společně s
učiteli z bruntálska  jela poznávat italské
město Castellarano. Zeptali jsme se s
jakými dojmy se vrátila.

Navštívila jste spolu  bruntálskými
pedagogy italské město Castellarano.
Co vás při návštěvě zaujalo?

V Itálii je bezbariérovost na standard-
ní úrovni vyspělých zemí, to mne nepřek-
vapilo. Horší však pro mne je vždy pří-
jezd ze zahraničí, kdy cítím velký rozdíl.
U nás bereme bezbariérovost jen jako
určitou pomoc a náklonnost k
vozíčkářům. Ale v jiných zemích je to
"bez diskuzí" už povinnost, standard,
samozřejmost. Myslím si, že v České re-
publice je přijatelnější a pádnější  argu-
ment, že bezbariérovost je nákladná a v
některých případech ji ani nelze realizo-
vat. Málokdo hledá cestu, jak by to šlo
udělat a zařídit.

Cítila jste velký rozdíl v integraci
hendikepovaných ve srovnání s Českou
republikou?

Navštívili jsme školská a předškolská
zařízení a musím říct, že jsem byla mile
překvapena. Ve školkách a ve školách je
samozřejmostí, že zdravotně postižené
děti navštěvují společná zařízení s ostat-
ními dětmi. Je to důležité nejen pro ně

samotné, pro zlepšení jejich psychiky a
motoriky, ale taky pro ostatní děti, které
se tak učí toleranci a  rovnoprávnosti.

Co vás při návštěvě nejvíce in-
spirovalo?

Velice jsem se nadchla výzdobou ve
školách, která byla vytvořena z různých
recyklačních materiálů, především z PET
lahví. Pedagogové učí děti nejen recyklo-
vat materiály, ale vytvořit z nich ještě ně-
co dalšího a užitečného než jej vyhodí do
kontejneru. 

Daly by se některé zkušenosti využít
i u nás?

V zahraničí mám většinou pocit, že
bezbariérovost je vyřešena nápaditě a je
vždy zakomponována  do stavby. Kdežto u
nás jsou řešení provizorní, nájezdy do bu-
dov jsou prudké, dveře jsou těžké nebo
úzké a tak dále. Takových drobností je
mnoho a spoustu vozíčkářů zbytečně
odrazují od samostatného pobytu venku.
To se pak těžko mluví o integraci. Lidé na
vozíčku také potřebují být samostatní.
Smyslem integrace není jen to, že se
vozíčkáři někde pohybují, ale především
to, že si zdravotně postižený sám vyřídí
záležitosti na úřadech, nakoupí si a také
navštíví sportovní zařízení. To všechno
zvládne bez závislosti na druhých.

-dd-

"Vozíčkáři to mají za hranicemi snazší,"
říká Alena Jančíková

Integraci dětí a mladých lidí
se zdravotním hendikepem
poznávali v prosinci v partner-
ském italském městě
Castellaranu učitelé z regionu.
Už brzy budou moci svým
kolegům představit český model
školství i způsob začleňování
dětí se zdravotním postižením
ve třídách: "Zástupci castel-
laranské radnice předběžně
přislíbili, že by pracovníky škol
mohli do Bruntálu vyslat někdy
na jaře," uvedla Pavla Paseková,
ředitelka bruntálské Speciální
školy, která byla členkou dele-
gace.

Učitelky a vychovatelky v
Castellaranu pobývaly na
pozvání tamní radnice a jejich
výjezd - stejně jako cestu
hendikepovaných hráčů sálové
kopané na mezinárodní turnaj -
umožnilo v rámci svého projek-
tu "Mosty porozumění dětí a
mládeže" Sdružení rodičů a přá-

tel zdravotně postižených dětí
Eva a jeho Klub Klubíčko
Bruntál.  Sdružení získalo grant
Moravskoslezského kraje, část
nákladů na cestu poskytla také
bruntálská radnice. Sdružení
hledá pro rozvoj několikaletého
programu další finance. 

"Už se na italské kolegy

těšíme a přemýšlíme, co všech-
no jim stihneme předvést, na co
bude vlastně čas. Myslím, že se
nemusíme stydět a že to bude
přínosné srovnání," potvrdila
Sylva Bučková, učitelka
Základní školy v Karlovicích. S
kolegyní Pasekovou už mají
představu nejméně o jednoden-

ním programu, který by završilo
příjemné grilování v přírodě.
"Nezdráháme se pomoci s orga-
nizací programu pro výpravu
Italů, lidem z Klubíčka už te9
nabízíme pomoc," potvrdila
Paseková. 

Jedním z uskutečnitelných
nápadů Castellaranských je pro-
jekt Archimedovy dílny pro
kreativní aktivity dětí, mládeže i
seniorů, kterou v areálu jedné ze
škol pomohl vybudovat radní
Luigi Ruggi. Ten by rád svůj ná-
pad pomohl uskutečnit i v
Bruntále."Máme představu, že
by se prostor pro dílnu i projek-
ty integrace dětí při výtvarné
činnosti mohl najít u nás," uved-
la Monika Medková ze
Spolkového domu Mariany
Berlové v Husově ulici. V něm
už funguje centrum rané péče
Beruška, Klub Klubíčko i
keramická dílna.

(ta)

Na jaře přivítají učitelé své italské kolegy

Velké klubíčko, které namotaly z provázků děti na Bruntálsku, přivezli
sportovci ukázat italským přátelům. Foto archiv Klubíčka.

Také  v Anglii je bezbariérovost vzorem pro ostat-
ní země.                   Foto archiv Aleny Jančíkové

Rozhovor



Zloději bezostyšně kradou lyžařům vybavení
Policisté během zimní

sezóny vždy zaznamenávají
krádeže lyžařské výbavy. K
další krádeži lyží došlo v
Karlově v noci ze 16. na 17.
ledna, kdy dosud neznámý
pachatel vešel na chodbu uby-
tovny a z lyžárny v suterénu
ukradl majitelům z
Hodonínska celkem čtyři páry
carwingových lyží za 32 tisíc
korun.

K další krádeži lyží došlo
v rekreačním středisku v Malé
Morávce v noci z 21. na 22.
ledna. Zloděj tentokrát neuzam-
čenými dveřmi vešel na chod-
bu chaty, prošel do přezou-
várny  a z té si odnesl
snowboardové boty tmavěze-
lené barvy. Pak si vzal klíče od
lyžárny a odtud ukradl dvě
snowboardová prkna a sjez-

dové lyže. Celkově vznikly
škody přes pět tisíc korun.

Případy šetří rýmařovští poli-
cisté.
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Děti kradly
Při drobných krádežích byli v

lednu přistiženi v bruntálských
obchodech děti ve věku od deseti
do patnácti let. Patnáctiletý
chlapec z Bruntálu vzal 6. ledna
bez placení v Lidlu cigarety. O den
později si desetiletá dívka z
Bruntálu chtěla přivlastnit bez pla-
cení v prodejně Rossmann
náramek a žvýkačky. Byla předá-
na matce. V Bille vzala 19. ledna
další desetiletá dívka ze Slovenska
potraviny v hodnotě 85 korun.
Městští strážnici předaly nezletilé
dívky matkám a případy oznámili
oddělení péče o dítě.

Hlučné oslavy v bytech
V noci z 6. - 7. ledna se hlíd-

ka městské policie opakovaně pok-
oušela uklidnit hlučnou společnost
v jednom bytě v Dlouhé ulici čís-
lo 16. Snaha strážníků se bohužel
míjela účinkem. Případ byl pro-
jednán se správcem objektu a
oznámen správnímu orgánu. Dne
11. ledna po desáté hodině večer
hlídka opakovaně leč neúspěšně
zasahovala ve snaze uklidnit hluč-
nou oslavu v bytě v Rýmařovské
ulici číslo 25. Také tento případ
byl oznámen majiteli domu a
správnímu orgánu města.

Brali věci 
v obchodech bez placení

Dalších krádeží v obchodech
se dopustili v době od 8. do 20. led-
na také dospělí pachatelé.
Jedenadvacetiletý muž z Moldávie,
padesátiletý muž z Ukrajiny a jeho
o devět let mladší krajan kradli v
Lidlu a v Bille alkohol a potraviny.
Šestatřicetiletý muž z Krnova si
chtěl v Bille přivlastnit rozbrušo-
vačku a třiapadesátiletá žena z
Bruntálu v drogerii  Rossmann vza-
la kosmetiku. Všechny případy by-
ly vyřízeny v kompetenci městské
policie, která lidem udělila blokové
pokuty.

Do školy 
se jim moc nechtělo
Při kontrole v restauraci Máj v

pátek  21. ledna po 9. hodině
dopoledne zjistili městští strážníci,
že se v tomto zařízení nachází
sedmnáct osob, které měly být v té
době ve škole. Jednalo se o učně a
jedenácti  z nich nebylo ještě ani
osmnáct let. Případ byl oznámen
oddělení péče o děti.

Podváděl s naftou a benzínem
Policejní komisař v Bruntále zahájil  v lednu trestní stíhání 39letého muže z Opavska pro trestný čin

podvodu. Skutku se měl dle obvinění dopustit v říjnu loňského roku tím, že na základě rámcové smlou-
vy o dodávkách pohonných hmot odebral na čerpací stanici v Bruntále ve čtyřech případech  na faktury
pohonné hmoty dohromady za 119 961 korun. Částku dosud ani přes urgence neuhradil. Pohonné hmo-
ty odebíral s tím, že je neměl v úmyslu platit. K důvodu svého jednání a skutečnosti, jak s naftou a ben-
zínem dále nakládal, se odmítl vyjádřit. Pro stejnou trestnou činnost spáchanou v Opavě probíhá proti
němu již soudní řízení.

Ukradl flek a vypátrali ho 
Šetřením bruntálských policistů se podařilo vypátrat podezřelého z krádeže číšnického fleku s ho-

tovostí 49 535 korun. Je podezřelý, že v odpoledních hodinách 8. ledna v baru na Zámeckém náměstí v
Bruntále využil nestřeženého okamžiku  a  flek odcizil z police pod barovým pultem. Ke skutku se 42letý
muž z Moravského Berouna doznal, a ve zkráceném přípravném řízení mu bylo sděleno podezření.
Peníze utratil pro svou potřebu, číšnický flek vyhodil za jízdy autem směrem na Olomouc do lesa. 

Rozbil okno školy popelnicí
Pro trestné činy výtržnictví a poškozování cizí věci je nyní vrbenskými policisty stíhán místní 19letý

mladík. Je podezřelý z toho, že v 5,30 hodin dne 23. ledna  rozbil na objektu základní školy ve Vrbně pod
Pradědem skleněnou výplň tak, že jí prohodil popelnici postavenou na rohu školy. Z té vysypal odpad a
vhodil ji dovnitř školy. Škoda na majetku školy činí šest tisíc korun. Případ se šetří ve zkráceném
přípravném řízení.

BBRRUUNNTTÁÁLLSSKKÝÝ  PPIITTAAVVAALL   �� BBRRUUNNTTÁÁLLSSKKÝÝ  PPIITTAAVVAALL
Devět mladistvých a"pod parou" na jediné diskotéce

Alkohol pily hlavně dívky
V noci z 21. na  22. ledna

provedli bruntálští policisté,
strážníci městské policie, psovod
se psem a zástupkyně městského
úřadu další z řady akcí za-
měřených na dodržování zákazu
podávání alkoholu osobám
mladším osmnácti let. Na

diskotéce Caribik v Bruntále v
Komenského ulici zkontrolovali
celkem 43 osob. "U devíti
mladistvých,  kterým bylo větši-
nou 16 let, bylo přístrojem Dräger
zjištěno požití alkoholických
nápojů. Rekordmankou mezi nimi
byla šestnáctiletá dívka z

Bruntálu, u které přístroj vykázal
hodnotu 1,74 promile," uvedla
policejní tisková mluvčí Lucie
Krašteničová. Mezi podnapilými
mladistvými byli tři hoši, zbylých
šest byly dívky. Věc je dále v
šetření  Obvodního oddělení
Policie ČR Bruntál.

Sníh na silnici mnozí řidiči podceňují. Spousta nehod je v zimě
zbytečných. Foto archiv policie.

Maják městské
policie



Zastupitelstvo města
schválilo v prosinci loňského
roku rozpočet města na rok
2005. Jeho základy se začaly
rodit už před prázdninami a
před schválením v zastupitel-
stvu byl dvakrát projednáván
ve finančním výboru, třikrát v
radě města a také na pracovní
schůzce zastupitelů.  S jeho
podobou seznamujeme
čtenáře na následujících
stranách.

Zdroje rozpočtu
Základním zdrojem finan-

cování veřejných statků na míst-
ní úrovni jsou každoročně
daňové příjmy, přičemž obje-
mově nejvýznamnější je daň z
přidané hodnoty. Další zdroje fi-
nancování představují převody z
fondů hospodářské činnosti,
nedaňové a kapitálové příjmy a
dotace, a to jak ze státního
rozpočtu tak ze státních fondů a
Národního  fondu. Odhadované
příjmy z daní a poplatků se
opírají o predikce makroeko-
nomických indikátorů a očeká-
vané skutečnosti roku 2004.
Některé hlavní makroekonom-
ické indikátory české
ekonomiky a jejich predikci na
rok 2005 lze shrnout: 

růst hrubého 
domácího produktu 3,6%
průměrná míra inflace 3,3%
míra reg. 
nezaměstnanosti 10,3%
růst objemu mezd 
a platů 6,2%

Celkové dotace ze státního
rozpočtu směrované do obcí lze
rozdělit do dvou bloků. 

Na dotace, které jsou
součástí příloh k zákonu o stát-
ním rozpočtu v příslušném roce
a na ostatní dotace, které jsou v
průběhu rozpočtového roku
uvolňovány obcí z kapitoly
Všeobecné pokladní správy a z
kapitol jednotlivých ústředních
orgánů. 

Soubor dotací (příspěvků)
ze státního rozpočtu zahrnutý ve
vztahu státního rozpočtu k
rozpočtům obcí je v převážné
míře určen na částečnou úhradu
neinvestičních výdajů ve škol-
ství, zdravotnictví, ústavech so-
ciální péče, domovech důchod-
ců. Dalšími dotacemi
(příspěvky) jsou dotace na
výkon zřizovatelských funkcí
převedených z okresních úřadů
obcím a ostatní činnosti v
oblasti sociálních služeb,
příspěvek na výkon státní správy
v přenesené působnosti obcí a
dotace na dávky sociální péče. 

Předpoklady
Návrh rozpočtu Města

Bruntál na rok 2005 respektuje
především vývoj makroekono-
mických indikátorů a předpoklad
vývoje daňových výnosů v příj-
mové oblasti. Hlavním kritériem
propočtů je kromě predikce
vývoje daňových výnosů i  počet
obyvatel a stanovený koeficient
velikostní kategorie obce. Objem
dotací zahrnutý ve finančním
vztahu státního rozpočtu k

rozpočtům obcí byl stanoven po-
dle kritérií a propočtových
ukazatelů pro alokaci dotací a
příspěvků. U ostatních příjmů tj.
nedaňových a kapitálových se
vycházelo z očekávané
skutečnosti roku 2004 a kvali-
fikovaného odhadu příslušných
odborů úřadu města.
Specifikováním jednotlivých po-
ložek příjmů byl vytvořen zdro-
jový rámec výdajové části
rozpočtu města Bruntál na rok
2005.

Kritéria 
Prvním kritériem pro zpra-

cování návrhu byl vyrovnaný
rozpočet příjmů a výdajů.
Preferovány tudíž byly přede-
vším rozestavené investiční a
neinvestiční akce, a7 již s
podílem nebo bez podílu finan-

cování z jiných zdrojů. Následně
pak akce smluvně zajištěné nebo
s podílovým financováním pří-
padně zařazení výdajů, které
městu vyplývají  ze zákonných
nebo smluvních závazků. 

Výdajovou část rozpočtu
výrazně ovlivňuje dopad úpravy
daně z přidané hodnoty pře-
sunem části zboží a služeb ze
snížené pětiprocentní sazby do
základní devatenácti procentní
sazby. Především u rozes-
tavěných staveb nemá město
možnost ovlivnit z  tohoto důvo-
du objektivní  nárůst nákladů
staveb. 

Priority
Vzhledem k tomu, že neby-

lo možné zařadit všechny potře-
by a požadavky města do návrhu
rozpočtu, vytvořila se databanka
priorit výdajových titulů pro pří-
padné jejich dodatečné zařa-
zování v případě navýšení příj-
mových zdrojů. 

Rizika
Přestože je návrh rozpočtu

zpracován jako vyrovnaný lze z
některých kroků vyjádřit určitá
rizika. Za tato rizika lze
považovat uvažované příjmy z
uvolněných pozastávek na
dokončených stavbách, z uplat-
něných žádostí o prominutí
odvodů, ale i z úspěšnosti
vyřízení žádosti o posun termínu
splátky municipálního revolvin-
gového úvěru u peněžního ús-
tavu.
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TÉMA Rozpočet města Bruntálu v roce 2005

Šéf finančního odboru městského úřadu Ing. Břetislav Kohut vysvětloval
členům rady i zastupitelstva princip tvorby rozpočtu a jeho jednotlivých
položek. Foto -dd-

ÚHRNNÁ BILANCE PŘÍJMŮ A VÝDAJŮ ROZPOČTU MĚSTA
BRUNTÁL NA ROK 2005 JE VYJÁDŘENA TÍMTO VZTAHEM:

Příjmy celkem 323 741 tis. Kč
Výdaje celkem 323 741 tis. Kč 
z toho: 
Akce rozpracované přecházející do roku 2005 38 542 tis. Kč 
Nové akce k realizaci v roce 2005 a dalších letech 1 718 tis. Kč 
Akce s realizací a dokončením v roce 2005 253 293 tis. Kč 
Příspěvkové organizace 30 188 tis. Kč 

Z HLEDISKA POSUZOVÁNÍ MÍSTA VZNIKU PŘÍJMŮ A VÝDAJŮ 
LZE ÚHRNNOU BILANCI ORIENTAČNĚ ROZDĚLIT NÁSLEDOVNĚ:

v samostatné činnosti ve výkonu státní správy
příjmy 209 359 tis. Kč 114 382 tis. Kč 
výdaje 222 839 tis. Kč 100 902 tis. Kč

(Podrobný rozpočet města na následujících stranách)
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127 170

128 461



V pátek 21. ledna pozval
starosta města  Stanislav
Navrátil živnostníky a pod-
nikatele z Bruntálu a okolí na
neformální novoroční setkání.
Konalo se v kulturním domě,

kde si oficiálně připili na
úspěchy loňského roku a
zároveň si vyměnili názory na
to, co je třeba z obou stran pro
úspěch a prosperitu udělat. V
úvodu vystoupil sbor Rosnička

ze Základní školy a městského
osmiletého gymnázia v
Bruntále. Poté starosta přivítal
přítomné:  "Nejdůležitější je,
abychom našli správnou
chvíli,, abychom vám popřáli k
novému roku. V loňském roce
náš rozpočet skončil aktivně, a
to je zpráva o vás, že se vám
muselo dařit a že jste byli
úspěšní." 

Hovořilo se o  různých
problémech, které trápí město
např. o opravě společenského
domu, o budově bývalého
soudu v Ruské ulici, rekon-
strukci bazénu.  Kladně byla
hodnocena nově zřízená
Vysoká škola podnikání  a také
činnost Informačního podnika-
telského centra, které pomohlo
zorganizovat novoroční
setkání.

-mon-
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Alena Jančíková, 27 let z Bruntálu
1. Do komunikací, zeleně, dětských hřiš7, škol a
třídění a recyklace odpadů.
2. Příjemné jídlo, auto, ošacení, sem tam vycházím
a ušetřím, musí být nějaká radost, že?

Vašek Machus, 
22 let z Bruntálu
1. Do oprav starých
budov, hlavně do cest
a chodníků a určitě
také do odpadkových
košů, kterých je tu
poskromnu a myslím
si, že hlavně v
odlehlejších místech
jako je například cesta
do kasáren a další.
2. Nejvíce utrácím za

jídlo a cigarety. Jinak myslím, že peníze mám a vy-
cházím dobře. Šetřím a taky ušetřím. 

Broňa KřišLanová,
18 let, kadeřnice z
SOU Dukelská
1. Do škol, kultury a
komunikací.
2. Nejvíc utrácím
peněz za oblečení a
jídlo, protože jsem na
internátě. Neušetřím
ani náhodou.

Pavla Pasteláková, 48 let z Široké Nivy
1. Pro kulturní a sportovní vyžití mládeže.
2. Nejvíc utrácím za jídlo a potřeby domácnosti. S
mými financemi vycházím, a když se snažím, tak i
ušetřím.

Kateřina Holanová,
17 let, kadeřnice z
SOU Dukelská
1. Určitě by se mělo
investovat co nejvíce
peněz do vybavení
škol a hlavně do in-
ternátů. Měly by se
přistavět lepší klubíky,
protože v Bruntále je
nuda.

2. Určitě nejvíc utrácím za cigarety, oblečení a kos-
metiku. Ještě se mi nestalo abych ušetřila.

Radka Vénosová,
18 let kadeřnice z SOU
Dukelská
1. Chtěla bych, aby měs-
to investovalo peníze do
obchodních domů a více
kulturního dění pro
mládež, abychom se
nenudili.
2. Já jsem na tom velmi
špatně. Utrácím nejvíce
za hadry, kosmetiku a za
restaurační zařízení. -mon-

A N KE TA
1. Do čeho by podle vás mělo město dávat

nejvíce peněz z městského rozpočtu?

2. Za co nejvíce sami utrácíte?  
Jak vycházíte se svými financemi?
Ušetříte?

Setkání s podnikateli byl přítomen i nové zvolený senátor Jiří Žák
(ODS). Na snímku v rozhovoru s vedoucím finančního odboru
městského úřadu Břetislavem Kohutem. Foto -mon-

Odbor dopravy zrušil polední přestávku
Vyřizování záležitostí na odboru dopravy a silničního hospodářství Městského úřadu v Bruntále je
nyní pohodlnější. Odbor totiž s platností od 1. února 2005 zrušil hodinovou polední přestávku.
Úředními dny jsou pondělí a středa, hodiny pro veřejnost jsou nyní od 8:00 do 17:00 hodin.

(muf)

Rozšiřují služby
Kongresový sálek Podnikatelského informačního centra v Bruntále s knihovnou a počítačovým
střediskem slouží veřejnosti. Historicky prvním návštěvníkem se v odpoledních hodinách stal
bruntálský podnikatel Libor Hamřík majitel firmy HUF (Hamříkova úklidová firma).

(Bruntálský kurýr)

KOSMETIKA - VIZÁŽISTIKA - BAREVNÁ TYPOLOGIE

N O V I N K A  -  N O V I N K A  -  N O V I N K A

BOTOLIFT - globální protivráskové ošetření pleti mez mikroinjekcí
ELIXÍR - regenerační ošetření proti známkám stárnutí
LIPO STOCK - speciální intenzivní program pro tvarování postavy 

- péče o kůži postiženou celulitidou
OPTIMAL - profesionální ošetření pleti vedoucí k vyhlazení 

a vypnutí kůže obličeje

STANDARDNÍ - masáže obličeje, ple#ové masky, hloubkové čištění pleti, 
NABÍDKA depilace cukrovou pastou, formování obočí, trvalá na řasy, 

denní líčení.
Zákroky provádíme po předchozím objednání, Bruntál, tel.: 605 746 680

PROFESIONÁLNÍ OŠETŘENÍ MUŽSKÉ PLETI
- vhodné pro všechny typy pleti
- pro kůži zatíženou stresem, prašným prostředím…
- výrazné vypínací a vyhlazovací účinky

BEZPEČNÉ A ČISTÉ HOLENÍ
- speciální kosmetické přípravky pro citlivou mužskou ple"

Zákroky provádíme po předchozím objednání, Bruntál tel.: 605 746 680.

F  M  e  n
o
r
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Za několik dní je uzávěrka
přihlášek na střední školy.
Platí to také pro uchazeče  o
studium na víceletých gym-
náziích. Jak mají postupovat? 

Ano, platí. Přijímací řízení
je upraveno novou vyhláškou
ministerstva školství, kterou se
stanoví podrobnosti o organizaci
přijímacího řízení ke vzdělávání
ve středních školách. Žáci 5.
ročníku základní školy mohou,
stejně tak jako jejich starší
spolužáci, podat přihlášku na
Městské osmileté gymnázium
Bruntál, Školní 2 (Petrin), a to
prostřednictvím ředitele školy,
jejímž je žákem, do pondělí 28.

února 2005. Ředitel základní
školy doručí přihlášku řediteli
MOG do 15. března 2005.
Přihlášky zájemci o studium ob-
drželi na Dni otevřených dveří,
který jsme pořádali, a rovněž
byly rozeslány všem základním
školám v Bruntále a v blízkém
okolí. 

Očekáváte, že bruntálské
Městské osmileté gymnázium
bude také letos mezi žádanými
školami?

Na nezájem žáků či jejich
rodičů o studium na MOG jsme
si nikdy nemohli stěžovat.

Které obory letos budete
otevírat a kolik budete přijí-
mat studentů?

Ve školním roce 2005 - 2006
otevřeme jednu třídu prvního
ročníku osmiletého gymnázia
s kapacitou 30 míst. Naše nabíd-
ka studijního oboru přírodověd-
né předměty je jedinečná, nebo7
např. gymnázia zřizovaná
Moravskoslezským krajem
takový studijní obor nenabízejí.  

Jaké používáte
zkušební testy pro
přijímací zkoušky? 

Přijímací zkouš-
ky jsou z jazyka
českého, matema-
tiky a přehledu z
přírodovědy a vlas-
tivědy, v rozsahu
učiva 4. a  5.třídy
základní školy.
Okruhy otázek  za-
šleme společně se
zvacím listem všem
přihlášeným  po 15. březnu.
Rovněž sledujeme známky v
pátém ročníku za 1. pololetí
školního roku 2004 - 2005.

Součástí přijímacích zkoušek
jsou rovněž od roku 1993 psy-
chologické testy, které právě
velmi věrohodně mapují struk-
turu osobnosti a předpoklady
uchazeče, které jsem zmínil v
předchozí odpovědi. Od prvo-
počátku úzce spolupracujeme s
Pedagogiko psychologickou po-
radnou v Bruntále, potažmo s
panem ředitelem Mgr. Piňosem.
Diskrétnost je zcela zaručena,
nebo7 škola obdrží pouze
výsledky tří testů. Podrobnosti o
výsledcích zkoušky mohou
následně rodiče získat u zpraco-
vatele psychotestů.

Předpokládáte letos velký
zájem uchazečů? Kolik stu-
dentů se hlásilo loni a kolik
jste jich přijali?

V loňském roce se hlásilo
36 uchazečů a přijal jsem 25
studentů. Všichni přijatí měli na
základě výsledků psychotestů
doporučení ke studiu. Za
povšimnutí nepochybně stojí
rovněž fakt, že třída mohla být

naplněna na kapaci-
tu 30 žáků. Nestalo
se tak, nebo7 máme
své vzdělávací
standardy.
Ekonomický aspekt
není naší jedinou
prioritou. Navíc si
to můžeme jako
sloučená škola zři-
zovaná městem
Bruntál dovolit.

Myslíte, že se
může projevit

nový školský zákon na zájmu
o studium? A jak? 

Není sebemenší důvod se
nechat strašit v tomto případě
novým školským zákonem.
Naopak jsem přesvědčen, že
právě možnost přijetí žáků z de-
vátých tříd do vyššího ročníku
osmiletého gymnázia zvýší mo-
tivaci všech zúčastněných.

Kolik má dnes ZŠ a MOG
studentů?

Základní školu navštěvuje k
dnešnímu datu 469 žákyň a žáků
a Městské osmileté gymnázium
hostí 218 studentek a studentů v
osmi ročnících oboru
přírodovědných předmětů.
Jedná se tudíž o dvě školy,
sloučené v jednu Základní školu
a městské osmileté gymnázium

celkem s 687 žáky, přičemž se v
našem případě jedná o ojedinělý
vzdělávací model a to nejen v
Moravskoslezském kraji. 

Kolik studentů se hlásilo a
kolik bylo přijato k pomatu-
ritnímu studiu? Je úspěšnost
stejnoměrná nebo byly v his-
torii školy i nějaké výkyvy? 

Loni bylo ze 49 studentů
přijato k pomaturitnímu studiu
91,84  procent. Je to trend, který
navazuje na podobná čísla z
minulých let.

Proč by měly jít děti stu-
dovat právě k vám?

Vzdělaní, vstřícní a obětaví
pedagogové, kvalitně vybavené
odborné učebny a bezpečné kli-
ma naší školy jsou zárukou, že
se žáci budou u nás cítit dobře.
Přírodovědné obory a technické
směry jsou z hlediska profesního
uplatnění jednoznačně celosvě-
tovým trendem s vysokou
pravděpodobností úspěchu na
trhu práce. Jsem přesvědčen, že
především tuto skutečnost v re-
gionu s vysokou nezaměstnanos-
tí je zapotřebí při odpovědném
výběru školy brát do úvahy.

Děkuji za odpovědi
Dita Dulovcová

Městské osmileté gymnázium Bruntál nabízí kvalitní vzdělání
otázky pro ředitele školy Mgr. Petra Novotného

Maturanti Městského osmiletého gymnázia v Bruntále si každoročně
užívají slavnost stužkovacího plesu v aule školy. Ten letošní se konal
minulý pátek (po uzávěrce listu). Na snímku z loňského roku jsou
dnešní absolventi, z nichž mnozí dále studují. Foto -dd-

Petr Novotný

Jaká je šance na přijetí ke studiu v MOG?
Co musí splňovat uchazeč o studium?

Měl by mít především zájem a chu7 se neustále vzdělávat, touhu
přijímat  nové poznatky, snažit se přijít tak říkajíc věcem na kloub.
Nepochybně musí prokázat své předpoklady pro studium nejenom
středoškolské, ale především vysokoškolské. Studenti a peda-
gogové našeho gymnázia nemohou mít jiné ambice.

Rozhovor



Chci se ještě krátkým komentářem vyjádřit
k zamýšlené výstavbě supermarketu v Bruntále
na Rýmařovské ulici, v prostoru současného fot-
balového hřiště.

Ti, kdo  na prosincovém zasedání zastupi-
telstva města hlasovali pro tento záměr, si
možná ani neuvědomovali jak velké problémy
by při uskutečnění tohoto záměru mohli způso-
bit  živnostníkům a drobným obchodníkům pod-
nikajícím ve městě. 

A kdo hlasoval pro? Samozřejmě ti, kdo
mají tzv. svoje  jisté, úředníci, státní zaměstnan-
ci či ředitelé škol. Je to struktura, které stát
pravidelně upravuje mzdy tak aby si svůj stan-
dard udrželi.

Zástupce  firmy, který na zasedání přišel
svůj záměr prezentovat, jako hlavní argument
uvedl to, že nám ve městě kousek dál, postaví

nové hřiště. Ale už neřekl jak velké, kolik je
ochotna tato firma na výstavbu dát apod. Hřiště
se dá postavit za 10 milionů, ale i za 50 milionů
korun. A tady se divím, že i přes počáteční ne-
souhlas představitelů FC Slavoje, s tímto
záměrem nyní souhlasí. Nevadí jim, že tento
sportovní stánek je taky kus historie města.
Souhlasí s tím, aby se srovnal se zemí a
postavilo se tady plechové monstrum s
obrovským parkovištěm. A co drobní
podnikatelé, kteří si své živnosti bu-
dovali léta a obětovali jim své peníze, podnika-
telský um atd. Na ně se trochu zapomíná. Ale
oni platí ve městě daně, zaměstnávají lidi z měs-
ta a podporují neziskový sektor.

Všechny politické strany deklarovaly ve
svých volebních programech před volbami
2002, že budou pomáhat soukromému sektoru a

jak budou vytvářet lepší podmínky pro pod-
nikání ve městě, pro živnostníky. Jak moc to
někteří mysleli vážně se mohli občané voliči
přesvědčit na prosincovém zasedání zastupitel-
stva.

Závěrem chci  říci aby ti, kteří budou
rozhodovat o tom zda postavit nebo nepostavit

ve městě další supermarket, měli vzít
také v úvahu, že zanedlouho bude stát
další obchod v prostorách Moravolenu
na Olomoucké ulici. 

Schválit další, na  Rýmařovské ulici by
mohl pro mnohé místní obchodníky znamenat
konec podnikání. A to přece nechceme nebo
snad ano?

Vladimír Jedlička,  
zastupitel města za ČSSD

K uvažované výstavbě supermarketu 
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Názory

Prodat chátrající stadion?
ANO! Nejsem proti výstavbě ob-
chodního domu místo stadionu,
když se na ten stadion podívám,
tak si říkám, že postavit nový by
byl nejlepší nápad. Obchodní dům
už nemá koho potopit, protože
všichni menší podnikatelé už
dávno zkrachovali. My jako oby-
vatelé nebudeme muset konečně
jezdit na nákupy do Opavy atd. O
Bruntálu se říká, že jsme díra, je
tady nuda a nedá se tu nic koupit.
Z části je to pravda i když si to
nepřiznávám, tak proč proto něco
neudělat a nepostavit obchodní
dům, abychom už nebyli závislí na
Opavě a Krnovu. BuPme samostat-
ní.  Když nedáte stadion pokuste
se nabídnout bývalý hotel. Jenom
chátrá a po asi nákladných
úpravách by se z něj dalo udělat
obchodní centrum jako je BREDA. 

Smirek
x x x

Jsem taky pro další obchoPák,
a pokud možno za každým pa-
nelákem, na každém hřišti, místo
škol a tak. A nejlepší když budou

patřit Němcům, Francouzům,
HolanPanům a jiným "bratrům" z
EU, a7 si odtáhnou co nejvíce
kapitálu. Čím dřív to tady vyrabu-
jí tím lépe. Ale ze všech nejvíce se
těším až, žebravej Bruntalák bude
chodit do marketů očumovat zboží
s jednou kapsou děravou a druhou
prázdnou. Nebojte se brzy to při-
jde. 

Daniel Makay
x x x

Proč ne? Protože! Ve všech
státech EU nepovolují města výs-
tavbu supermarketů ve městech,
ale jen na okrajích a má to hodně
pádných důvodů, na které se pos-
tupně po neblahých zkušenostech
přišlo. Centrum má zůstat his-
torické, podnikatelské, turistické a
funkční, to znamená plné života a
obchůdků, místem kam lidé rádi
chodí. 

Výstavbou supermarketů se
centra měst vylidňují a živnostníci
jsou nuceni také ukončit pod-
nikání, protože nemají tržby, cen-
trum přestává být atraktivní i pro
turisty a tak to pokračuje dál a

když si toho konečně někdo
všimne, tak už je obvykle pozdě to
napravit... Slýchám denně "Jé vy
to tady máte levnější? Já jsem by-
la včera s rodinou v Tescu a utratili
jsme pět tisíc ani nevím za co a ty
boty co jsem si tam koupila u vás
jsou o  tři sta korun levnější!"... Co
dodat? Když my Češi ty super-
markety tak milujeme....Tak
odrovnejme i ty poslední
soukromé podnikatele, které v
Bruntále máme, dejme jim co pro-
to, však už nás dlouho štvali, že se
mají líp než my! Nezbývá mi než
dodat, že každý má  stejnou šanci,
milý čtenáři - však si to klidně
zkus!!!

Libuše Tranová,
Obuv Domino Bruntál

x x x
Myslím si, že potravinářských

obchodů je v Bruntále dost, ale
zkuste koupit drobný materiál pro
opravy bytu a rodinných domků.
Nemyslím cement a cihly, ale
všechno to, co nabízejí obchody
typu OBI, Baumax, Globus atd. 

Honza

x x x
Kolik nás v regionu je, že

chceme další obchod? Vždy7 už
nás nebaví chodit po marketech, je
to stále stejné, Velikonoce,
Vánoce, příprava do školy.
Vyžeňme z kamenných obchodů
Vietnamce, podporujme bruntál-
ské podnikatele, proč jim ne-
dopřát, musí vše shrábnout mega
obchody, které jsou zahraniční? 

sirobnetele
x x x

Jsem všemi deseti pro vý-
stavbu velkoplošného obchodního
domu! 

Chceme-li, aby Bruntál nebyl
jen odvarem Krnova, nebo Opavy i
Šumperku, nech7 se takový ob-
chodní dům zde postaví. To máme
desítky malých obchůdků a
běháme po Bruntále jako psíci,
abychom něco sehnali. Nebo
musíme  jezdit za pořádným náku-
pem do Krnova, Opavy, nebo i
Olomouce. Ale bude asi problém,
kde na to vzít penízky, že? To7 můj
názor. 

V. Hubálovský st.

DISKUSE NA INTERNETU www.mubruntal.cz

Postoje občanů se různí 

Ve dnech 2. až 12. ledna 2004 proběhla v
Bruntále Tříkrálová sbírka pořádaná Českou ka-
tolickou charitou. Peníze, které vykoledovaly děti
v maskách Kašpara, Melichara a Baltazara, budou
poslány do postižených míst v Asii. 

Tuto činnost si děti vybraly dobrovolně.
Místo hraní si na hřišti či s panenkami šlapaly
dům od domu, zpívaly přede dveřmi, aby s po-
mocí laskavých a dobrotivých lidí naplnily
kasičky penězi. Ty snad, alespoň zčásti, zmírní
bolest těch, kteří teP trpí.

Protože jsem chodila s dětmi a byla přítomna
různým situacím, které se přihodily, uvědomovala
jsem si, jak bohatly. Ne tím, jak se jim plnila
kasička, ale š7astným pocitem, že můžou pomoci
druhým a také zkušenostmi, které získaly. Ty byly
dvojí.

Potkaly spoustu milých a dobrosrdečných
lidí. Ti děkovali za zpívání, svolali své malé ca-
party a společně přispěli. Někteří přidali koled-
níkům i nějakou sladkost. Prostě báječní lidé. 

S kapkou zklamání však odcházely ode dveří,
které se před nimi zabouchly. Poslouchaly argu-
menty jako "nejsme katolíci", jiní ukrytí za záclo-
nou čekali, až ta ,,dotěrná děcka" odejdou a mnozí
ani nepřišli ke dveřím. V domech, kde se svítilo,
nebyl najednou nikdo doma... Člověk, kterému
stojí před okny dva jeepy svědčící o nemalém
příjmu rodiny, bezostyšně řekl, že prostě přispět
nechce. Dětem potom připadal jako z jiného svě-
ta, protože jejich čisté dušičky toto prostě
nemohly pochopit. Po 6. lednu slyšely novou
verzi výmluvy: ,,Máte smůlu, už je po Třech
králích".

Ale když přišly ucapkané a utrmácené večer
domů, vzpomínaly na všechny ty dobré lidi, se
kterými se setkaly. Na paní, která oběhla několik
ulic, protože doma našla ještě nějaké drobné a
chtěla je přidat k penězům, jež už před tím
darovala. Na jinou paní, která vyběhla s čokolá-
dou, protože sice do kasičky přispěla, ale chtěla
přilepšit i malým koledníkům. Na  rodinu s malý-
mi dětmi, se kterými se vyfotografovaly, na všech-
na otevřená, čístá srdce, rozzářené očí dětí a  milé
úsměvy všech, kteří věděli, jak je tato chvíle
důležitá. A já jim všem děkuji. Nejen proto, že po-
mohli těm ubohým, tam hrozně daleko, ale také že
nevzali mým dětem naději, že stojí za to dělat ně-
co pro druhé. Že v tom nezůstanou sami. 

I za to vám patří  velký dík. 
Blanka Hrušková

O Tříkrálové sbírce



Konečně přišla zima a zimní hrátky mohou začít.
Snímek zaslala MŠ Smetanova

Open House
Program na únor

8.2. Výtvarné úterý: ve vás mohou dřímat
neprojevené sklony pro výtvarné
umění

9.2. V kruhu šamana: Povídání si o ra-
dostech i starostech, které život s se-
bou přináší 

10.2. Snowboarding: Snowboardové zimní
radovánky na Uhlířském vrchu

11.2. Poslechový večer: DJ Dominik od
18:00 hod.

14.2. Horolezení: lezení po umělé stěně na
ZŠ Okružní 19 - 20 hod.

15.2. Výtvarné úterý
17.2. Snowboarding
18.2. Hry pod střechou: Turnaj ve stolním

fotbale, ping-pongu nebo v jiných
vykutálených hrách

18.2. Poslechový večer: Karel Kryl - přední
český folkový písničkář z těžkých dob
totalitního režimu

21.2. Horolezení
22.2. Výtvarné úterý
23.2. V kruhu šamana
24.2. Snowboarding
26.2. Sněžný pekáč: Soutěž o nejoriginál-

nější plavidlo
28.2. Horolezení
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Marie Vráželová. Fota -mon-

Beseda v Základní škole a Městském osmiletém gymnáziu 

O teorii relativity a černých dírách
V pátek 11. února ve 14 hodin se v učebně fyziky sejdou studenti ZŠ a

MOG (Petrin) na zajímavé besedě. Jejím základním tématem je teorie rela-
tivity, hovořit se bude také o tom zda se dá překročit rychlost světla, nebo o
tom jaké je gravitační pole kolem tzv, černých děr ve vesmíru. Úvodní před-
nášku přednese Norbert Požár, který je absolventem Městského osmiletého
gymnázia a nyní studuje Matematicko - fyzikální fakultu Univerzity Karlovy
v Praze. Norbert  získal mimo jiné vysoké ocenění na Mezinárodní fyzikální
olympiádě v Turecku - odvezl si odtud bronzovou medaili. Je velice pěkné,
když zavítá mezi své mladší spolužáky a ještě s přednáškou na velmi
náročné, ale o to zajímavější téma. Sympatické na tom je, že si tuto akci zor-
ganizovali studenti sami. (Bruntálský kurýr)

Pozvání na koncert
Kapely ARREST (Bruntál) a MARIEN (Pardubice) - Ví7a Troníček a druhá
část legendárních Poupat pořádají koncert, který se koná ve čtvrtek  17. úno-
ra  v 19:00 hodin v kině Centrum v Bruntále. Vstupné je 65,- Kč.

Restaurace FARMA v Moravskoslezském Kočově pořádá další
POSEZENÍ U CIMBÁLU se zpěvákem V. Zhánělem. Čtvrtek 24. února
2005 od 18 hodin - rezervace míst na tel. 554 219 043.

Jaroslav Vaněček.

Obchodní akademie 
a Střední zemědělská škola 

ve  spolupráci
s Agrární komorou Bruntál

srdečně zve na

pořádaný 11. února od 19 hodin 
v prostorách školy, 

nám. J. Žižky 10. Hudba TT Duo a
disco, občerstvení.
Vstupné 100 Kč, 

vstup ve společenském oděvu.
Předprodej vstupenek vždy 

od 13. hodin v Domově mládeže, 
tel. 554 71 73 29.

Bohumila MáBová.

Oslavenci překročili devadesátku
Úctyhodných 97 let ostavila 22.
ledna paní Bohumila MáLová z
Bruntálu. Jubilantka je zároveň nej-
starší obyvatelkou města. Ve stejný
den oslavil kulaté devadesáté
narozeniny Jaroslav Vaněček a o
den později 23. ledna své de-
vadesáté druhé narozeniny Marie
Vráželová. Všichni tito jubilanti
bydlí v bruntálském domově dů-
chodců, kde je také navštívily dvě
matrikářky z městského úřadu. Ke
gratulaci připojily květiny a
dárkové koše. -mon-

Blahopřání
V únoru slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdravotně postižených v Bruntále:
1.2. Zdenka Mikešová, 2.2. Františka Vrlová, 4.2. Čestmír Beneš, 6.2. František Kočař, Emilie
Glowaniová, 7.2. František Macek, Zdeňka Vaňková, 8.2. Marta Malá, Věra Stonáčková, 10.2.
Anna Polášková, 11.2. Ta7ána Krejčí, Marie Vránová, 12.2. Hilda Mikulášková, 13.2. Stanislav
Vodička, 14.2. Antonín Drda, 15.2. Anna Hrdličková, 16.2. Jaroslav Vrubl, 17.2. Josef Poisel,
Antonín Palát, 18.2. Valerie Vencovská, 20.2. Libuše Jurečková, Jarmila Sitařová, 21.2. Ludvík
Kedroň, Anežka Lasoňová, 23.2. Boh. Vroblová, 25.2. Anna Konečná, František Rösner, 26.2.
Marta Vácová, 28.2. Olga Najtová, 29.2. Emilie Virágová.
Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál přeje všem hodně zdraví a
štěstí do dalších let.

37. REPREZENTAČNÍ  PLES



Připravuje se lyžařský
závod pro absolventy
sportovních tříd vaší školy.
Jak probíhá příprava organi-
zace závodu? Kdo škole
pomáhá se zajištěním? 

Připravujeme dva lyžařské
závody - obří slalom a klasický
běh na pět kilometrů ve
spolupráci s SK Annaberg.
Chceme tímto oživit vzpomínky
na sportovní výkony, dobrou
partu a neopakovatelnou atmos-
féru v kolektivu bývalých žáků
sportovních tříd a všech, kteří se
točili kolem (trenéři, bafuňáři,
rodiče, sponzoři atd.) Kromě
samotných závodů  bude
připraven celý areál pod
Annabergem k rekreačnímu
vyžití ostatních účastníků
setkání.

Objevily se nějaké komp-
likace v době příprav srazu?

Bez komplikací snad už v
dnešní době nic nejde. Obavy
byly ze sněhových podmínek
opadly. Ty jsou nyní skvělé a
snad už vydrží. Musíme počítat i
s tím, že pro některé je nadlid-
ským výkonem  vyplnit přih-
lášku na akci a odevzdat  ji včas
pořadatelům takže budeme
muset také počítat s odhadem.

Kolik se už ozvalo zájemců
o sportovní klání?

Více než sto lidí podalo přih-
lášku, někteří se ještě nedostali
k informaci a k tomu jim
dopomůže dofám i  Náš domov
a internetové  stránky www.vi-
siontech.cz/stcup.  Na této
adrese jsou nejen informace o
připravovaném srazu, ale i kon-
takty. Musím připomenout, že
třída, která bude večer na srazu
nejpočetnější obdrží mimořád-
nou cenu. Odměna je to lákavá
- basa sektu.

Byl jste u zrodu
sportovních tříd, trávíte na
horách už jedenadvacátou
sezónu. Která jména bývalých
žáků Vám nejvíc utkvěla v
paměti? 

Jako učitel jsem nastoupil na
tuto školu v roce 1983 a od září
1984 trénuji běžecké lyžování
,ale hlavně učím ve třídách s
rozšířenou výukou tělesné vý-
chovy. Jako trenér a učitel
tělesné výchovy jsem měl štěstí
na kolegy - učitele,  kteří mi

předali hodně pedagogických  i
trenérských zkušeností. Těch
sportovců , kteří získali dobré
základy a pokračovali ve
vyšších článcích vrcholového
sportu a reprezentovali nejen
město ale i stát, je hodně. V
našich duších trenérů -
tělocvikářů vlastně reprezento-
vali i nás. Na tuto otázku nemo-
hu odpovědět, protože těch
skvělých sportovců

bylo hodně, někteří jak už
jsem se zmínil, nás reprezento-
vali na světových soutěžích,
někteří na svou příležitost ještě
čekají, ale bylo mnoho i těch co
nestáli na stupních vítězů, ale
tvořili výbornou partu, třídní
kolektiv a zůstali skvělými lid-
mi. To je také výborný výsledek,
nemyslíte?

Jakého úspěchu si škola u
bývalých žáků sportovních

tříd nejvíce cení? Věnoval se
například  někdo dále sportu?
Sledujete kariéru svých absol-
ventů?

Kariéru našich žáků
samozřejmě sleduji. Cílem je
předávat žáky do vyšších článků
vrcholového sportu -
sportovních gymnázií. Někteří
přešli z lyžování na atletiku, ori-
entační běh, biatlon, cyklistiku,
kopanou, plavání a pokračovali
po celou dobu studií, i na
vysoké škole.  Někteří u sportu
zůstali jako trenéři, učitelé, člen-
ové horské služby a některé
vidím doprovázet své děti do
tělocvičen a tradice se opakuje.
Rodina žije sportem.

Mají absolventi ve svých
nástupcích kvalitní borce?

Z těch posledních, kteří
studují a sportují jmenujme
Ivanu Prokešovou, Veroniku

Zvařičovou,  Adama Vitáska,
Aleše Bodláka, Markétu
Kováčovou, Evu Drápalovou,
Tomáše Bobka, Michala Sijku,
Lucii Křížovou,  kluky
Urbanovi, Honzu Krajčoviče.
Čtenářům ta jména určitě nejsou
neznámá,  určitě jsem na někoho
zapomněl. Tak se omlouvám.
Pevně věřím, že o jejich
úspěších ještě budeme dlouho
slyšet a že se dočkáme i toho ne-
jvětšího svátku, a to je reprezen-
tace na olympiádě.

Už se nevěnujete jen
lyžování, ale i dalším sportům.
Jak vidíte budoucnost
sportovních tříd? 

Prioritou základní školy je
práce s talentovanou mládeží v
oblasti sportu. To samozřejmě
neznamená, že nemáme skvělý
dramatický soubor a výborný
pěvecký sbor. K naší škole to již
neodmyslitelně patří. V rámci
rozšířené výuky tělesné vý-
chovy doplňujeme třídu žáky se
zájmem o kopanou, atletiku, te-
nis. Šikovní a talentovaní se rodí
i u nás. Dejme jim šanci prožít
to co bude hlavním mottem
setkaní žáků sportovních tříd -
krásné vzpomínky na bezva par-
tu, hodně zážitků z hor,
sportovních soustředění,
soutěží,  prožitky úspěchů či
porážek. Proč v tom nepokračo-
vat?

Děkuji za odpovědi
Dita Dulovcová
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Byl u zrodu sportovních tříd a těší se na setkání s absolventy
Rozhovor s Miroslavem Šimůnkem, ředitelem Základní školy Jesenická v Bruntále

Jedna z nejúspěšnějších  skupin běžeckých lyžařů, dnes jsou studenty
sportovních gymnázií: Zprava: Aleš Bodlák (Jablonec),  Veronika Zvařičová
(Jilemnice), Lenka Jurečková, Ivana Prokešová (Nové Město na Moravě) a
Markéta Kováčová (Jilemnice). Foto archiv školy.

Mistrovství republiky žactva v duatlonu  se poslední lednový víkend v Jilemnici zúčastnila i skupina běžců sportovních
tříd ZŠ Jesenická a oddílů Kovohutě Bridličná a Slavoj Bruntál. Nejlépe se dařilo Jiřímu Václavíkovi, který si vyjel
II.výkonnostní třídu. Neztratil se ani Adam Růžička, který jel první mistrovství. Morální podporu poskytli bruntálským
závodníkům i bývalí žáci školy Veronika Zvařičová a Adam  Vitásek v roli fanoušků. 

Foto archiv školy
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V silné konkurenci sedmé místo
Již třetí halový turnaj mezi ligovou smetánkou absolvovali ligoví

žáci Slavoje. I když kluci byli silně oslabeni o dva ofenzivní hráče
(Kostrhoun, Marada) a k tomu se ještě přidalo zranění další opory
Dankoviče, vybojovali Slavojáci v silné konkurenci 7. místo. V tur-
naji hraném v moderní hale s litým povrchem, na branky rozměru
5x2 m, chyběla Bruntálu lepší útočná síla, díky níž by mohli kluci
držet míč dále od své branky.

"Při neúčasti útočnějších hráčů kluci nepropadli, ale také
nepřekvapili. Na Baník Ostrava, Frýdek Místek chlapci neměli, dali
jsme prostor všem hráčům. Chválím brankáře Žáčka, hráče Švajdu a
Skálu," řekl po zápase trenér Jaroslav Kyselý.

Přehled výsledků: FC Slavoj Bruntál : FC Baník Ostrava 0 : 5;
FC Slavoj Bruntál : ŠSK Bílovec 1 : 1 (Dankovič); FC Slavoj
Bruntál : FK Frýdek Místek  1 : 5 (Skála); FC Slavoj Bruntál : SK
Polanka 5 : 2 (Švajda 2, Skála 2, Michalčík); FC Slavoj Bruntál :
HFK Olomouc 3 : 2 (Švajda, Skýba, Lunkmoss)

NešLastná prohra vynesla jen třetí příčku
Již čtvrtého halového turnaje se zúčastnili starší žáci FC Slavoj

Bruntál. Konečné třetí místo je důsledkem prvního utkání, kdy kluci
neš7astně prohráli s ligovým Havířovem 1:0.  I když do konce celého
turnaje neztratili už ani bod, více než na celkové třetí místo to ne-
stačilo. "Tentokrát kluci nehráli dobře, s výkony ani s výsledkem ne-
jsem spokojený,"dodal po zápase trenér Jaroslav Kyselý

Výsledky:
FC Slavoj Bruntál : FK Havířov 0:1; FC Slavoj Bruntál :

Český Těšín 2 : 1 (gól: Šanda, Dankovič); FC Slavoj Bruntál :
ČSAD Havířov 3:1 (Bartl,Šanda, Lunkmoss); FC Slavoj Bruntál :
Těrlicko 4 : 0 (Lunkmoss, Michalčík, Skýba, Szabo), FC Slavoj
Bruntál : FK Havířov "B"  3 : 0 (Dankovič, Vincenec, Lunkmoss

Sestava Slavoje:
Žáček-vyhodnocen nejlepším brankářem turnaje, Dankovič,

Szabo, Lunkmoss, Vincenec, Bartl, Švajda, Šanda-vyhodnocen nej-
lepším hráčem turnaje, Skyba,  Michalčík, Olejník, Kostrhoun.

(TK)

Skupina mladých sportovců
s rozdílnou obratností
Bruntálští tygři reprezentovala
Bruntál na sklonku loňského
roku na fotbalovém turnaji v
italském partnerském městě
Castellarano. Mladí muži,
povětšinou klienti centra
Sagapo trénují sálovou kopanou
v rámci oddílu sportovců se
zdravotním postižením při TJ
Olympia Bruntál.

V silné konkurenci dvanácti
družstev vybojovali  fotbalisté

čtvrté místo. Jako jediní ne-
prohráli s vítězem turnaje ze
San Marina, s nimž uhráli
remízu. Pěkný výsledek přidali
chlapci k druhému místu a ceně
pro nejlepšího brankáře, kterou
z Itálie přivezli předloni.
"Úroveň turnaje  byla letos
vyšší a kluci opravdu hráli
dobře a vervou," shodla se
skupina bruntálských peda-
gogů, která fotbalistům při zá-
pase fandila.

(ta)

Pod koši
OP mladší dorostenky:

Start Havířov : TJ Slavoj Bruntál 72:75, 65:74.
Body: H. Helísková 33, M. Macháňová 29, H. Hnilicová 28, A.
Štěpánová 17, M. Šištíková 15, O. Baráthová 12, K. Stránská 9, E.
Balogová 4, V. Kaufová 2.

OP starší žačky: 
TJ Šumperk : TJ Slavoj Bruntál 58:73, 52:92.

Body: H. Hnilicová 49, A. Štěpánová 40, M. Macháňová 30, V.
Kaufová 16, E. Balogová 11, M. Šištíková 9, K. Stránská 8, J.
Coritárová 2. Na konci ledna sehrály st. žačky utkání proti SK UP
Olomouc ve sportovní hale.

TJ Slavoj Bruntál : Lokomotiva Krnov 72:52, 90:50. 
Body: H. Poláková 30, M. Macháňová 25, A. Sijková 24, H. Hnilicová
23, H. Helísková 19, O. Baráthová 15, A. Štěpánová 14, K. Stránská 7,
V. Kaufová 5.

OP starší žačky:
TJ Slavoj Bruntál : SK UP Olomouc 66:7, 81:33.

Body: A. Štěpánová 45, H. Hnilicová 29, M. Macháňová 21, K.
Stránská 17, M. Šištíková 17, V. Kaufová 15, J. Coritátová 3.

J Slavoj Bruntál : Proton Zlín 72:49, 88:56.
Nejvíce bodů nastřílela H. Hnilicová 28, A. Štěpánová 27, M.
Macháňová 23. Děvčata sehrála velmi důležitá utkání v sobotu 5. úno-
ra. Boj družstvo OSK Olomouc o prvenství v tabulce starších žaček. 

(R.H.) 

Bruntálští tygři byli s výsledkem v silné konkurenci v Itálii spokojeni.
Foto archiv Klubíčka

Vyhráli halový turnaj v Havířově
Dalšího významného

úspěchu dosáhli starší žáci
Slavoje Bruntál - vítězstvím na
halovém turnaji v Havířově. Ve
velké moderní hale Slavie
Havířov předváděli kluci velmi
dobré výkony. 

V prvním utkání porazili
ligovou Karvinou 2 : 0, ale tato
výhra mohla být ještě výraznější,
kdyby Bruntálští proměnili
všechny své šance. Druhé utkání
bylo o něco snazší a chlapci v
něm doslova rozebrali celou
obranu Petrovic a zvítězili 9 : 0.
Nejtěžší zápas svedli naši fotba-
listé s domácím celkem Havířova,
ale i v něm kluci obstáli a v
bouřlivé atmosféře těsně zvítězili
1: 0.

Ve finále Slavoj narazil na
překvapení celého turnaje Český
Těšín, který byl však pro bruntál-
ské starší žáky bezproblémovým
soupeřem. Slavoj Bruntál zvítězil
ve finále 3 : 0.

Nejlepším střelcem turnaje
byl vyhlášen Filip Marada z celku
Slavoje Bruntálu.

"Kluci hráli zodpovědně v
obraně, za celý turnaj nedostali
gól. Velmi klasně hodnotím
brankáře Žáčka, obránce Švajdu
a Lunkmosse, v útočné činnosti
vynikal Šanda. Chlapci mi udělali
radost," uvedl trenér Kyselý.

Sestava: Žáček, Švajda,
Dankovič, Lunkmoss, Bartl,
Skýba, Šanda, Michalčík, Uhlík,
Marada. (TK)

Fotbalisté zářili na mezinárodním turnaji v Itálii

Žákovská fotbalová liga



V neděli 30. ledna se
uskutečnil závod rodinných dvo-
jic ve obřím  slalomu, který se
konal v areálu Kopřivná v Malé
Morávce. Pořadatelem byla První
lyžařská škola pod vedením Petra
Housera. Soutěžilo třicet dvojic z
Bruntálska a širokého okolí.

Zúčastnili se i závodníci ze
Sportovního klubu Annaberg,
kteří prokázali, že mají na-
trénováno a obsadili první tři mís-
ta. První místo patřilo dvojici
Kristýně a Karlovi Mišurcovým,

druzí byli Tomáš a Petr Kozáčkovi
a třetí Veronika a Marie
Macháňovy. Závodníky  SK
Annaberg čekají v průběhu
sezóny další závody poháru Stop
drogy na Moravě. Zatím trénují
na svahu v Andělské Hoře, který
je sedm set metrů dlouhý.
Sjezdovku mohou hojně využít
také milovníci zimních sportů.
Otevřeno je denně od 9 do 16
hodin. Novinkou v letošní sezóně
je i večerní lyžování od úterý do
soboty. (PD)

SPORTOVCI DOSPĚLÍ

DĚDÁČEK Milan, kuželky, Jiskra
Rýmařov, český reprezentant, hráč
II. ligy, TOMEČEK Lubomír, OZ
horských kol, SK Gymnázium
Vrbno pod Pradědem, český
reprezentant, 2., 4. a 7. místo na MS.

SPORTOVCI MLÁDEŽ

FOLOVSKÁ Tereza, karate,
Karate-dó Bruntál, 2. ME
dorostenky, 3. M ČR, ŠAJNA-
ROVÁ Štěpánka, karate, Karate-
dó Bruntál, 7. ME dívky 50kg, 1.
M ČR žačky, KYSELÝ Marek,
fotbal, FC Slavoj Bruntál, kapitán
starších žáků, kteří postoupili do I.
ligy, nejlepší střelec - v krajském
poháru dal 31 gólů, KŘÍŽOVÁ
Lucie, atletika, Olympia Bruntál,
59. ME, 62. MS, čtyřnásobná mis-
tryně republiky v přespolním běhu,
česká reprezentantka, NĚMCOVÁ
Kamila, atletika, Olympia Bruntál,
mistryně ČR na 300 m žaček, 2x2.
M ČR, česká reprezentantka,
SCHUBERTOVÁ Markéta,
atletika, Olympia Bruntál, 2x3.M
ČR, 2x4 M ČR, přebornice kraje,
KINCL Josef, jezdectví, Horní
Město, mistr republiky v parkúru,
přeborník kraje.

TĚLESNĚ POSTIŽENÍ 
SPORTOVCI

DOČKÁLEK Zdeněk, kuželky,
Jiskra Rýmařov, mistr republiky,
kuželkář roku 2004.

KOLEKTIVY

FC SLAVOJ BRUNTÁL, fotbal,
starší žáci, postup do I. ligy, 2. mís-
to v krajském poháru, 2. místo v
Poháru ČMFS, SK
GYMNÁZIUM VRBNO p.
PPRADĚDEM, lyžařský orien-
tační běh, dorostenky, mistryně re-
publiky v Harachově, FK AVIZO
M. ALBRECHTICE, fotbal,
muži, 3. místo divize, JISKRA
RÝMAŘOV, kuželky, ženy, postup
do 1. ligy žen, 6. místo, HORNÍ
BENEŠOV, sportovní střelba,
dorostenky, mistryně ČR ve vzdu-
chové pistoli

TRENÉŘI

KYSELÝ Jaroslav, fotbal, FC
Slavoj Bruntál, postup do 1. ligy,
žáci FC Slavoj, URBAN Jan,
atletika, Olympia Bruntál, trenér
talentovaných atletek Křížové,
Schubertové, ale také dřívějších
slavných běžců Mezuliáníka,
Urbanové a mnoha dalších.
NOVÁK Milan, fotbal, FK M.
Albrechtice, dlouholetá činnost s
mládeží.

KDY VYJDE

NÁŠ DOMOV?
Příští vydání Našeho domova 
bude v prodeji od 22. února. 

Uzávěrka je 14. února.
Těšíme se na Vaše příspěvky.

Family cup prověřil
lyžařské rodinné týmy
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Vítězové  závodu Family cup. Foto AA
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Okresní sdružení ČSTV Bruntál ocenilo nejlepší sportovce loňského
roku a poslední lednový den pro ně připravilo slavnostní vyhlášení.
Setkání v hotelu Slezan se zúčastnili starostové měst a obcí
Rýmařova, Vrbna pod Pradědem, Města Albrechtic, Horního
Benešova, Horního Města, Zátoru. Oceněným předali poháry a
upomínkové ceny.

Kamila Němcová.

Tereza Folovská

Jiří Plchot z okresního sdružení
ČSTV blahopřeje zástupkyni
dorosteneckého družstva lyžařek z
vrbenského gymnázia. Fota -dd-

Josef Kincl věnoval autogram  Janu
Urbanovi do sportovního
kalendáře.

Nejlepší sportovci, kolektivy a trenéři
okresu Bruntál za rok 2004


